



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

*Egyesületünk ügyvezető elnöksége ülést tartott s ott megvitatták az 1971. évi munkaterv összeállításának kérdéseit.*

*Az Erdőrendezési Szakosztály megvitatta az Erdőtörvény módosításából adódó feladatokat.*

*Az Erdei Vasutak Szakosztálya ülésén Csutkay Jenő előadását tárgyalták meg. Az előadás tárgya „Közbenső rakodók telepítése az erdei vasutakhoz” volt.*

*A Vadgazdálkodási Szakosztály ülésén a vadászati balesetek okait és az elhárítás módjait tárgyalták meg. Dr. Bakóczy Antal, az Országos Kriminálisztikai Intézet osztályvezetője egy évi kutatói munka összegezéseként 158 ügyre, 166 elkövetőre és 167 sértettre terjedően kimutatta, hogy a balesetek keletkezése 92%-ban olyan okokból adódott, amelyek megfelelő gondossággal elkerülhetők lettek volna. Az elemzés alapján megállapítható volt, hogy a vadászok nem tulajdonítanak kellő fontosságot a megelőző rendszabályoknak. A vita tanulságaiból egyöntetűen kialakult az a nézet, hogy a dokumentált anyag széles körű ismertetése ráébresztené a vadász-társadalmat a megelőző rendszabályok fontosságára. Javasolta tehát a szakosztály, hogy az előadott anyag legyen a vadásztató szervezetnél folyó kötelező oktatás tárgya. A javaslatot Egyesületünk a MEM elé azzal*

### *A helyi csoportok életéből*

*A Baranya megyei csoport klubnapot tartott. Csanádi Béla beszámolt jugoszláviai tanulmányútról, amelynek célja a jugoszláv erdő- és vadgazdálkodás üzemtervi szerinti gazdálkodásának tanulmányozása volt. A szerzett tapasztalatok és a beszámoló kapcsán kialakult vita során javasolták hazánkban is 10 éves vadgazdálkodási üzemtervi életbe léptetését minden vadgazdálkodó számára; a vadászati üzemtervek készítésével kapcsolatban javasolják a zágrábi tudományos intézet „természetes vadeltartó képesség” osztályozásának átvételét; üzemterveinkben a hozadékszabályozáshoz helyesnek vélik a fajajonkénti oszlop-diagram alkalmazását; követendő tapasztalatként a hullámtéri kocsányostölgy gazdálkodás módszerének hazai alkalmazását, mert a szarvas természetes állományának kialakulását a tölgyerdők nagyobb vadeltartó képessége számbelileg is javítja.*

a javaslattal terjeszti elő, hogy az oktatás eredményességének érdekében készüljön (diafilm-sorozat a megtörtént balesetek, illetve azok okainak ismertetéséről és a MAVOSZ keretében szervezzenek a BM szervek bevonásával előadási anyagot.

*A Műszaki Fejlesztési Bizottság számítástechnikai albizottsága ülésén megvitatták az albizottság 1971. évi munkatervét, majd az erdészeti adatfeldolgozás hard-ware és soft-ware problémáit tárgyalták.*

*A Szerkesztő Bizottság beszámolt 1970. évi munkájáról, kialakította az 1971. évi munkatervét és összeállította az 1971. I. negyedévi laptervét.*

*Az Erdészettörténeti Szakosztály 1971. évi munkatervét megvitatták az év során Kolodzey Tibor „Zöld aranyat termelő község, Répáshuta” címmel tartott néprajzi-erdészettörténeti tárgyú előadást. Ezt követően dr. Csőre Pál, Kolosváry Szabolcsné, Hegyi Imre, Király Pál és Szilas Géza fejtette ki véleményét.*

*A Faanyagvédelmi és Mikológiai Szakosztály rendezésében dr. Egon Horak (svájci szövetségi erdészeti kutatóintézet, Birmandorf) „Új-Zéland erdőformációi és gombavegetációjuk”, Galambos Kálmán „A Vértes hegység szaponin tartalmú gombái” címmel tartott előadást.*

*A csoport rendezésében dr. Majer Antal „Az állománynevelés hatékonyságának fokozása” címmel tartott előadást.*

*A debreceni csoport rendezésében Fekete Gyula „Az Erdőtörvény végrehajtásából adódó feladatok”, majd „Az Országos Erdészeti Egyesület feladatai a IV. ötéves tervidőszakban”; Zágonyi István „Az európai elsődleges felfeldolgozó ipar jelene és jövője” címmel tartott előadást. Az utóbbi előadást színes diafilmek vetítése kísérte.*

*Az ERDÉRT csoport tagsági könyv kiosztó összejövételén dr. Szász Tibor előadást tartott „A fizikai munka és az egészségvédelem” címmel.*

*A kaposvári csoport előadásán megvitatták dr. Dobos Tibor „Somogy megye közszélgásítási tervei” című előadását.*

A székesfehérvári csoportban Rácz Antal tartott élménybeszámolót afrikai — tanzániai — tanulmányútjáról, vadász-élményeiről. A színes diavetítéssel kísért előadás az ott élő nép szokásaira, életére is kiterjedt.

\*

A szegedi csoport bemutatót tartott Ásotthalmán a racionális erdőművelés néhány műveletével kapcsolatban. Az erdészeti technikumban ezután dr. Szász Tibor tartott előadást „Munkás egészségvédelmi vizsgálatok a fahasználatban” címmel. Majd küldöttülés értékelte az 1970. évi munkát s vitatta meg az 1971. évi feladatokat.

\*

A miskolci csoport a Vértesi EFAG-ot kereste fel tapasztalatcserére. Megtekintették a fánivölgyi és az új-osztási fakitermeléseket, erdősítéseket, majd az oroszlányi meddőhányó fásítását. Felhasználták az alkalmat a sikárosi fűrészüzem munkájának tanulmányozására is.

Tanulmányutat szerveztek a Felsőtisza EFAG területére is. A csoport tagjai a nyírségi és a hajdúsági erdőgazdálkodással ismerkedtek. A Nyírségben a résztvevők fokozott érdeklődéssel foglalkoztak a máriapócsi és a nyírbátori csemetekert, a nyírbátori fűrészüzem, a baktalórántházai idős kocsányostölgyes, gyertyános-kocsányostölgyes, valamint az idős akácos állományok és az ottani csemetekert problémáival. A szakvezető Patkós Antal és Frankó János volt; a Hajdúságban Szemerédi Miklós szakvezetésével pedig a debreceni Nagyerdő rekonstrukcióját és a hajdúhadházi csemetekert tanulmányozták.

\*

A nyíregyházi csoport tagjainak „Új technikai megoldások az erdőgazdasági munkák gépesítésére” címmel dr. Káldy József, „Biotikus és abiotikus károsítók” címmel pedig dr. Szontagh Pál tartott előadást.

A soproni csoportban Fekete Gyula tartott előadást „Az erdőtörvény módosításával kapcsolatos feladatok” címmel. A csoportvezetői ülésen beszámoltak az 1970. évi munkáról, előkészítették az 1971. évi munkatervet s az új vezetőség választását.

\*

Az egri csoport a felsőtárkányi erdészeti fakitermelő szakmunkásai és kerületvezető erdészei számára vitadélutánt szervezett. Ezen Adamkó József és Jahn Ferenc tartott beszámolót szovjetunióbeli tanulmányútjukról „Kaukázusi erdőgazdasági tapasztalatok” címmel. A széles körű vitán rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg a különböző rendeltetésű erdészeti munkagépek alkalmazása, a fakitermelés, a szállítás, a rakodás, s a fafeldolgozás gépesítése iránt. Sürgették a tanulságok hazai alkalmazását.

A csoport klubdélutánon vitatta meg V. Szabó Ferenc előadását, amelyet „Hosszúfás anyagmozgatás hosszútolási problémái” címmel tartott.

\*

A MN veszprémi csoportjában Halász Aladár „Közgazdasági szabályozók hatása az erdőgazdaságokra, az 1971-ben életbe lépő új szabályozók” címmel tartott előadást. A nagy érdeklődéssel fogadott előadáson a közép és felső szintű vezetők szinte teljes számmal részt vettek és az előadást sok kérdés követte.

A veszprémi MN csoport tapasztalatcserét tartott Felsőörs—Alsóörs körzetében. Rakonczay Zoltán „Az elmúlt 90 év erdészeti szervezetei” című előadásában szemléltető ismertetést adott az erdészeti szervezet változásairól.

Az ökonomiai osztályozás bevezetésével kapcsolatosan is tapasztalatcserét tartottak. A vitaindító előadást Iharos Frigyes tartotta meg. A megtekintett erdőrészekben sok hasznos vélemény vetődött fel.

---

---

## AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest V., Szabadság tér 17.) kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JEROME RENÉ. Szerkesztő bizottság: BIRCK OSZKÁR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, ERDŐS LÁSZLÓ, FILA JÓZSEF, FIRBÁS OSZKÁR, FÖLDES LÁSZLÓ, HERPÁY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, IHAROS FRIGYES, IMREH JÁNOS, JÁRÓ ZOLTÁN, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADO GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SCHMAL FERENC, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, VI., Lenin körút 9—11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Elfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Példányszám: 5430

71-2-13796 - Révai Nyomda, Budapest. — F. v.: Povárny Jenő

Index: 25 208

